

Novo upanje cerkve v Nemčiji - Španska vlada izgublja

Domneva se, da je moral kardinal Innitzer prejeti kako zagotovilo od nazijev, da se bodo spoštovale pravice cerkve. — Kardinal priporočal katolikom vdanost do Nemčije. — Pritisk na Jude. — Delo za Avstrijce.

Berlin, Nemčija. — Nemški katoliški krogi so navdani z novim optimizmom, da bo med cerkvo in naziji prišlo do strpnostnih odnošajev in se bo nehalo nasprotstvo, ki so ga doslej kazali naziji napram njim. To upanje jih je navdalo, ko so videli, s kako iskreno nepriljubljenostjo je zadnji teden pozdravil nazije avstrijski kardinal Innitzer; sklepajo namreč iz tega, da je moral prejeti kardinal od nazijskih vodilnih krogov gotovo kako zagotovilo, da se bodo spoštovale cerkvene pravice v zasedeni Avstriji, in da se bo vpliv tega raztegnil na cerkev v celi Nemčiji, ter utegne vsled tega priti do novega konkordata z Vatikanom, ki bo ublažil dosedanje odnose med cerkvo in državo.

Kardinal Innitzer je izdal zadnjo soboto na avstrijsko duhovščino in katoliško prebivalstvo poziv, naj "brez omejitve sledi veliki nemški državi in nje Führerju." Duhovščini pa je se posebej naročil, naj svoja delovanja posveti edino verskim zadevam in naj se strogo vzdrži vsakega vtikanja v politiko. Proslavljal je kardinal da je nazijsko stranko zaradi njene boja proti boljševizmu in nje prizadevanja, da pripomore ljudstvu do dela in kruha ter končno zaradi združitve vsega nemškega ljudstva. Končno je kardinal priporočal katolikom, naj na dan plebiscita, 10. aprila, glasujejo za združitev z Nemčijo, ter je dejal, da je to storil, ker se je Hitlerjev komisar za Avstrijo izrazil, da bo veljalo za cesarjevo in Bogu, kar je božje.

Da se snuje ustvaritev novih odnošajev s cerkvo, se razvili tudi iz tega, ker je imel papeški nuncij v Berlinu, C. Orsenigo, tekom zadnjih tednov več konferenc z nemškimi zun. ministrom, von Ribbentropom, in iz tega se v resnici sklepa, da se bo podpisal nov konkordat, in sicer še pred volitvami, 10. aprila.

Med tem, ko nameravajo, kakor kaže, popustiti naziji v svojih odnošajih s cerkvo, pa nasprotno povdarjajo, da proti Judom ostane njih stališče slej ko prej neizpremenjeno. To je jasno povdaril Wm. Goering v svojem govoru, ki ga je imel na Dunaju zadnjo soboto, ko je dejal, da 300.000 Judov, kar jih je zdaj na Dunaju, bo moralo brez-pogojno zapustiti državo, češ, dokler ima mesto Jude med seboj, se ne more imenovati nemško mesto. Kakor je omenil, se bo izvedel ta izgon polagoma, tekom prihodnjih štirih let.

V istem govoru je slikal Goering Avstriji njeno bodočnost v izredno rožnatih barvah. Zatrnil je, da mora vsa brezposelnost v novi provinci izginiti tekom šestih mesecev. Iz njegovih izjav pa se razvidi, da se bo zaposelnost dosegla na isti način, kakor se je v Nemčiji, namreč z intenzivnim obratom v tovarnah

PREISKAVA GLEDE TVA

Senat odobril preiskavo v vladnem podjetju.

Washington, D. C. — Poslanska zbornica se bo ta teden, bržkone v torek, bavila z resolucijo, s katero se zahteva, da se uvede temeljita preiskava v delovanju vladnega podjetja v dolini reke Tennessee. Resolucijo je senat odobril že prejšnji teden, in sicer enoglasno. Potrditi jo ima tudi predsednik Roosevelt sam, toda njegova odobritev je zagotovljena, kajti že prej se je izrazil, da mu bo dobrodošla kongresna preiskava v TVA, da se s tem popolnoma razčisti afera, ki je nastala v vodstvu tega podjetja.

"SLABIČA" OPROSTIT SODNIK IZ JEČE

Chicago, Ill. — Pred sodnika je stopil zadnji petek cirkuški predvajalec Jene Galinda, da si izposluje pomilostitev iz ječe, v katero je bil obsojen na deset mesecev in jih je od tega odsedel že devet. Pri tem je navedel tehten povod, zakaj naj bi bil izpuščen. Vzel je v roke telefonsko knjigo in jo prebral na dvoje, toda storil je to s težavo in moral je dvakrat potegniti. Dočim bi navadni človek smatral to dejanje za izraz izredne moči, je pa Galinda hotel nasprotno s tem pokazati, kako je oslabil v zadnjih devetih mesecih, odkar je v ječi. Prej namreč, pravi, je raztrgal telefonsko knjigo brez vsakega napora, z nasmehom, z enim samim mahom. Sodnik je upošteval ta važen dokaz in je moža res oprostil.

"ENAKOST" PRI GLASOVANJU

Berlin, Nemčija. — Glasovnice, ki se bodo uporabljale 10. aprila v Avstriji, ko bo tamkajšnje ljudstvo odločalo, ali odobrava zasedbo, ki jo je izvršil Hitler, ali ne, so bile izdelane koncem zadnjega tedna. Njih oblika pa je taka, da bo pozornost volilca nehotno obrnjena v prilog Hitlerja. Na glasovnici stoji vprašanje: Ali se strinjate z združitvijo Avstrije z nemškim rajhom, kakor se je izvedla 13. marca 1938, in ali glasujete za listo našega Führerja, Adolfa Hitlerja? Pod vprašanjem sta dva kroga, nad enim besedica "Ja", nad drugim "Nein". Enega od njih bo imel volilec zaznamovati s križcem. Krog pod "Ja" pa ima velikost ameriškega poldolarskega novca, dočim je drugi krog komaj tako velik kakor dajm.

Širite in priporočajte list "Amerikanski Slovenec"!

za municijo in za druge vojne potrebnosti.

TEŽAVE V FRANCIJI

Senat nasprotuje Blumovi vladi.

Pariz, Francija. — Sedanja Blumova vlada ima velike težave pri izvajanju svojih načrtov. Dočim ji je poslanska zbornica naklonjena, ji je pa senat izrazito nasproten. Da bi se moglo priti do kake delovne možnosti, je Blum pripravljen, da preuredi svojo vlado tako, da bodo v njej zastopane tudi desničarske konservativne stranke. Temu načrtu pa je francosko delavstvo ostro nasprotno, kajti boji se, da bi desničarji ne dobili polagoma zopet popolne oblasti nazaj, kakor so jo imeli enkrat prej. Tajnik delavske konfederacije, katera šteje okrog pet milijonov članov, se je v nedeljo izrazil, da je delavstvo pripravljeno za generalno stavko, da prepreči fašistično nevarnost v Franciji.

LITVENIJA SE MISLI NA OBRAMBO

Kaunas, Litvenija. — Kot posledica poravnane spora s Poljsko je litvenska vlada pretekli teden odstopila. V petek pa je imel prejšnji obrambni minister, Dirmantas, v parlamentu govor, s katerim je pokazal, da Litvenija ne misli pozabiti na celo zadevo. Dejal je namreč, da se bo Litvenija bojevala s Poljsko, ko bo prišel pravi čas, toda do tedaj pa naj govorijo diplomati, je dejal. Povdaril je, da je Litvenija sprejela poljski ultimatum, ko je pregledala celotno evropsko situacijo in svoje obrambne sile.

ODREDBA POLJSKE PROTI JUDOM

Varšava, Poljska. — Tukajšnja zbornica je zadnji teden sprejela zakon, po katerem se odvzame poljsko državljanstvo vsem osebam, ki so se izselile iz Poljske pred letom

VATIKAN SE ZAVZEL ZA JUDOVSKO DRUŽINO

Vatikan. — Tukajšnji krogi objavljajo, da je papež Pij poslal družini pokojnega nemškega znanstvenika Heinricha R. Hertza, ki se je morala pred naziji umakniti na Angleško, znatno denarno podporo. Hertz je izumil neko pripravo, iz katere se je pozneje razvil brezični brzojav. Kakor se glase vesti iz Anglije, znaša podpora, ki jo je prejela omenjena družina od papeža, \$1250.

PO KAT. SVETU

Washington, D. C. — Izdelali so se načrti za 13. letno konvencijo zveze kaplanov U. S. armade, ki se bo vršila tukaj v dneh od 17. do 19. maja. Vrhovni vojaški kaplan je zdaj Father Wm. R. Arnold, ki je prvi duhovnik, kateri zavzema to mesto.

Miami Beach, Fla. — Na možganski krvavitvi je preminul tukaj pretekli petek škof iz Scrantona, Pa., Th. C. O'Reilly. Star je bil 65 let. V mašnika je bil posvečen v 1898, škof pa je postal v letu 1928.

Amsterdam. — Kardinal Faulhaber iz Münchena in škof Buchberger iz Regensburga sta izdala odločbo, po kateri je katoličanom pod smrtnim grehom prepovedano citirati nazijsko literaturo, s katero se napada katoliška cerkev.

Chicago, Ill. — Nenadni smrti je podlegel zadnji petek Rev. Fr. X. Hillen, ki je bil profesor filozofije na De Paul univerzi od leta 1930. Umril je v bolnici sv. Ane, kjer je imel svoje stalno bivališče.

"ŠIRITE AMER. SLOVENEK"

1933. Zakon se sicer nanaša na vse izseljence, toda sprejel se je predvsem zato, da se prepreči kakim 20.000 Judom iz Avstrije dostop v državo.

ZMAGOVITI NACIJONALISTI

Nacionalistična armada prodira na celi aragonski fronti. — Vladne čete zasedle nove pozicije.

Hendaye, Francija. — Odpor, s katerim se so se doslej čete španske vlade ustavljale nacionalistični armadi, se polagoma kruši, kajti nacionalisti zmagovito prodirajo na celi 190 milj dolgi aragonski fronti. Tekom zadnje nedelje so vzeli vladnim okrog 100 mest. Isti dan so njih čete stopile tudi na zemljo province Katalonije same.

Nacionalistična armada kaže tako silo, kakor je ni še tekom cele sedanje civilne vojne. Jasno se lahko razvdi, da se je general Franko odločil, da se mora vojna v čim najkrajšem času končati. Njegova vojska je izvršno opremljena z bojnimi sredstvi, zlasti pa še z aeroplani; ti so tudi glavna pomoč pri sedanjem prodiranju. Tako je nad mesto Fraga, blizu katerega so bile vladne utrdbe, priletelo 160 aeroplanov, ki so mesto skoraj docela razdejali. Podobno se je godilo tudi mestu Lerida.

Vladna armada je zasedla nove pozicije ob Cinca reki, ki se smatrajo kot zadnja obrambna linija Katalonije. Kakor trdijo nacionalisti, so dobili v ujetništvo tekom zadnjih dni do 20.000 vladnih vojakov.

AVTO UBIL DVE SESTRI HKRATI

Chicago, Ill. — Dve starejši ženski, namreč 65 letna Mrs. Ida Sheehan, 3751 Lowell ave., ter njena 61 letna sestra, Miss Juliana Schreiber, ste bili zadnji petek istočasno zadeti na cesti od nekega avtomobila. Prva je bila na mestu ubita, druga pa je podlegla malo pozneje v bolnici. Voznik avtomobila pravi, da ste ženski nepričakovano stopili naravnost pred vozilo.

Iz Jugoslavije

Med večerno molitvijo je tat udrl v hišo starih Dolinškovi v Zgornjem Kališu in jima odnesel vse prihranke. — Vlom v cerkev blizu Ormoža. — Smrtna kosa. — Še druge novice iz starega kraja.

Denar v starem zidovju

Kamnik, 8. marca. — Konec preteklega tedna je bila izvršena vlomna tatvina v Zg. Kališu. Vlomilcu se je zdel najprikladnejši čas za vlom zvečer, ko se Dolinškovi navadno spravljajo k počitku. Ko se je priplazil do hiše, so Dolinškovi še opravljali svojo običajno večerno molitev. Ni dolgo premišljali. Splazil se je v vežo, kjer je s ponarejenim ključem odprl vrata kašče, kjer je vedel, da je skrinja, v kateri imajo Dolinškovi shranjen denar. Hitro je pretaknil skrinjo in odnesel ves denar v znesku cca 1500 din, namenjen za najnujše potrebe, ter neopaženo zapustil hišo. Ljudje so orožnikom povedali, da sumijo tatvine nekega fanta, ki se je pred kratkim vrnil iz odsluženega zapora. Po nadaljnem uspešnem zasledovanju sta orožnika ugotovila, da je tatvino v resnici izvršil neki 27 letni G. J. iz Zg. Kališa.

Orožnika sta se napotila k njemu in začelo se je temeljito zasliševanje. Vsako vprašanje je trdovratno zanimal in se tako spretno izvijal, misleč, da mu orožnika vse verjameta. Končno pa, ko sta orožnika napovedala, da bosta izvršila hišno preiskavo, pa je fant postal bolj nemiren, kar jima je dalo popolnoma upravičeno domnevo, da mora fant v resnici imeti nekaj na vesti.

In res, prišli so v nek prostor, kjer je bilo zidovje v zelo slabem stanju. Ravno v tem zidu pa si je fant izdolbil male luknje, iz katerih sta orožnika začela pobirati denar.

Na vprašanje orožnikov, zakaj je izvršil tatvino in za kaj je imel namen porabiti denar, je hladnokrvno odgovoril:

"Saj Dolinškovi so vsi stari ljudje; vsak ima že nad 80 let in oni tako ne rabijo denarja. Jaz bi ga pa nujno rabil, da si napravim prepotrebno obleko. Orožnika sta ga odpeljala s seboj — ne h krojaču, da mu pomeri obleko, temveč za zapaha na okrajnem sodišču, kjer bo počakal, kakšno pokoro mu bo naložil sodnik.

Cerkveni rop

Ormož, 5. marca. — V noči od sobote na nedeljo, dne 26. febr., je vdrl v farno cerkev pri Sv. Miklavžu pri Ormožu drzen vlomilec in izropal iz tabernaklja krasno monštranco in ciborij, ki je bil lani za birmo nov. Sv. hostije je raztresel po oltarju. Nepopisna je bila žalost faranov, ko jim je v nedeljo zjutraj g. župnik sporočil grozno vest. Ropar je ciborij podtaknil na pokopališču, kjer so ga našli v ponedeljek, za monštranco pa doslej še niso našli nobenega sledu. Verno ljudstvo z veliko skrbjo pričaku-

je, kaj je z monštranco in kje je ropar. Nekega osumljenca je orožništvo prišlo in upamo, da bo mogoče izslediti tudi monštranco.

Obsojen

Pred mariborskim okrožnim sodiščem je bil obsojen na eno leto in tri mesece robije ter na izgubo častnih pravic za tri leta 32 letni posestnik Alojz Knupež iz Partinje, ker je napadel svojega tasta Franca Svenška in mu z gnojnimi vilami zdrobil lobanjo.

Smrtna kosa

V Ljubljani je umrl Peter Kosler, posestnik in tovarnar star 80 let. — V Poljanah je umrl Alojz Armelini, finančni inspektor v pokoju, ki je bil rojen na Igu pri Ljubljani. Star je bil 68 let. — V Celju je umrl Adolf Radič, učitelj na dvorazredni trgovski šoli star 60 let.

Nesreča s koso

Po nesreči si je s koso prezel vse kite na nogi 12 letni posestnikov sin Ciril Kopušar iz Slov. Primoža pri Ljubnem. Odpeljali so ga v celjsko bolnico.

Srebrni jubilej

Na Vranskem sta slavila srebrno poroko Mihael Lukman in njegova soproga. Lukman je cestni nadzornik in posestnik.

Izvoz koruze

Izvoz koruze iz Jugoslavije je bil v letošnjem januarju znatno večji kot lani in je znašal 3229 vagonov, v vrednosti 33.2 milijona dinarjev, dočim je lani znašal le 1850 vagonov v vrednosti 17.2 milijona Din. Največ koruze je šlo v Avstrijo, znatne količine pa tudi na Dansko, v Nemčijo in Anglijo.

Drevo je padlo nanj

V Novi cerkvi pri Celju se je ponesrečil 30 letni posestnikov sin Martin Blazinšek. Pri podiranju drevoja je padlo nanj veliko drevo in ga močno poškodovalo.

Dva požara

Na Graberniku, občina Zg. Polskava je nastal požar, ki je uničil vse imetje dveh posestnikov. Goreti je začel kup smrekovega dračja, ki je bil naložen tik gospodarskega poslopja posestnika Ivana Rebernika. Ogenj je kmalu zajel hlev in stanovanjsko hišo, odkoder je preskočil na sosednje poslopje posestnika Janeza Golenača, kateremu je istotako uničil hišo in gospodarsko poslopje. Zaradi suma požiga je bila aretirana neka oseba.

Širite in priporočajte list

"Amerikanski Slovenec"!



Mrs. Virginia M. Hill iz Fort Lee, N. J., ki je pomnožila prebivalstvo Zed. držav za 24 oseb. To-liko otrok je namreč imela tekom 27 let svojega zakonskega življenja. Ta lepa družina, katere le en del se vidi na gornji sliki, povzi je na dan poleg drugega 12 kvartov mleka, do 12 hlebov kruha in 18 funtov krompirja. Ženska, ki drži na sliki v naročju svojega najmlajšega otroka, je stara 41 let; njen mož je Harry Hill.

Amerikanski Slovenec

Prvi in najstarejši slovenski list v Ameriki. Ustanovljen leta 1891.

The first and the Oldest Slovene Newspaper in America. Established 1891.

Izhaja vsak dan razen nedelj, ponedeljkom in dnevom po praznikih.

Issued daily, except Sunday, Monday and the day after holidays.

Izdaja in tiska: EDINOST PUBLISHING CO. Naslov uredništva in uprave: 1849 W. Cermak Rd., Chicago. Telefon: CANAL 5544

Published by: EDINOST PUBLISHING CO. Address of publication office: 1849 W. Cermak Rd., Chicago. Phone: CANAL 5544

Naročnina:	
Za celo leto	\$5.00
Za pol leta	2.50
Za četrt leta	1.50
Za Chicago, Kanada in Evropo:	
Za celo leto	\$6.00
Za pol leta	3.00
Za četrt leta	1.75
Posamezna številka	3c

Subscription:	
For one year	\$5.00
For half a year	2.50
For three months	1.50
Chicago, Canada and Europe:	
For one year	\$6.00
For half a year	3.00
For three months	1.75
Single copy	3c

Dopisi važnega pomena za hitro objavo morajo biti deposlani na uredništvo vsaj dan in pol pred dnevom, ko izide list. — Za zadnjo številko v tednu je čas do četrtka dopolne. — Na dopise brez podpisa se ne ozira. — Rokopisov uredništvo ne vrača.

Entered as second class matter November 10, 1925, at the post office at Chicago, Illinois, under the Act of March 3, 1879.

Italija in Anglija

Med Anglijo in Italijo se že dolgo časa dela za zblizanje v Sredozemlju in v drugih krajih kot Suez, itd. Razmere so pa bile vse skozi zadnje dve leti take, da so obe državi samo razdvajale. Ena in druga pričakuje pridobitev, na kako žrtve pa nobena ni pripravljena.

Zanimivo je kako gledajo na to razmerje Italijani. Rimski člankar Luigi Rittoni piše te dni v vodilnem italijanskem listu tako le:

„Mir v Evropi pomeni še vedno mir v svetu. Sporazum med Londonom in Rimom pa je prvi korak k evropskemu in potemtakem tudi k svetovnemu miru. Te dni je bilo v nekaj minutah pokopano vse ono, kar je Anglija 20 let povzdigovala tako visoko. V tem položaju je nastalo vprašanje, zakaj naj bi samo eno uro trajala še napetost med Veliko Britanijo in Italijo.

Ustanovitev italijanskega imperija v Abesiniji je dejstvo, ki je izkazalo pravilnost angleških nasvetov v osemdesetih letih, Italijo pa postavilo v položaj človeka, ki si je kupil novo hišo, ne da bi bil dobil tudi ključ do hišnih vrat. Pri Port Saidu lahko Angleži vsak hip zapro pot iz Neaplja v Massauo in lastniku te zaklopnice seveda ne more biti ljubo, ako novi hišni posestnik gleda tudi na deželo, ki obdaja Gibraltar, druga vrata Sredozemlja. To nam pojasnjuje, zakaj sta abesinski osvobodilni sledila spor v Španiji in italijanska aktivnost v islamski Prednji Aziji, pa tudi zakaj stoje danes topovskim žrelom na Malti nasproti enaka žrela na Pantelleriji.

Mussolini je predvsem realist. Morda je često postal nestrpen, ko mu je Eden molel nasproti svoje dogme. Toda duce bo italijansko-angleško prijateljstvo, ki je v tradiciji starejše od kraljevine Italije, obnovil v trenutku, ko to prijateljstvo ne bo odgovarjalo samo britanskim, temveč tudi italijanskim interesom.

Pri osvojitvi Abesinije Italiji ni šlo toliko za zavzetje gorskih grebenov, peščenih pustinj in revnih vasi domačinov, kolikor za izvore sirov in naselitvene možnosti, ki jih italijanski narod pogreša. Enako je tudi za Veliko Britanijo Sredozemlje manj vojaška kakor gospodarska življenjska žila, ki je navzlic zmanjšanju izvoza v Indijo obdržala zanjo svoj prvotni pomen, kajti avstralska volna in malajske rude so postale zanjo prav tako nujno potrebne, kakor sicer močno ogroženi izvoz v vzhodno Azijo. Ne politični, samo gospodarski interesi so razdvojili Anglijo in Italijo. Zaradi gospodarskih interesov morata sedaj obe državi spet najti pot k sporazumu.

V Angliji so v zadnjem času spoznali, da je iz nekdanje nepomembne Italije, ki je bila često samo „varovanka“, postal partner, ki ga je treba povsem resno upoštevati. V Rimu pa so na drugi strani spoznali, da velike svetovne politične akcije presegajo lastne moči in da so zato brez pomoči velikih demokratičnih držav obsojene na neuspeh. V Rimu se tudi zavedajo, da bi vojne rešitve v sedanjem položaju ne prinesle olajšanja.

Nadejati se je, da ne bodo sedanja pogajanja dovedla niti do „britanskega“, niti do „italijanskega miru“, kajti oba bi bila zelo podobna miru, ki ga Rimljani od Tacita dalje raje primerjajo s — puščavo.“

Važnost primarnih volitev

V Združenih državah imamo vsaki dve leti večje narodne volitve. Predsednika volimo vsake štiri leta in sicer vsako prestopno leto. Vsake dve leti pa se volijo člani zveznega kongresa, ki so voljeni vsake dve leti. Člani senata pa so voljeni za dobo šest let, toda tudi senatorje volimo vsake dve leti in sicer po eno tretjino senatorjev vsako drugo leto. Druge okrajne, občinske in mestne uradnike volimo ob različnih časih.

Letos bomo volili zvezne kongresnike (poslance), eno tretjino senatorjev. V marsikateri državi bodo volili razne državne uradnike, po okrajih bomo volili razne uradnike, kot člane okrajnih odborov, okrajne sodnike, po mestih bodo volili v raznih krajih župane, mestne in občinske na-

čelnike, mestne sodnike, itd. Vsi uradi so važni in volilci se morajo zanimati, koga bodo volili v razne urade.

Posebno so važne primarne volitve, ker potom teh stranke izberejo svoje kandidate za končne volitve. Premnogi se za primarne volitve ne zanimajo in se jim še celo izognejo z izgovorom, češ, kaj bi pri primarnih volitvah podajali izjave, h kateri stranki spadamo, rajši volimo potem v jeseni, ko so tajne volitve. Posledice tega pa so, da vam drugi izberejo kandidate in vsi taki morajo potem glasovati le za kandidate, ki jim jih že drugi izberejo pri primarnih volitvah. Vsak volilec naj bi se udeležil tudi primarnih volitev. Nič zato, če je treba povedati pripadnost k stranki. V jesen pa lahko vsak voli za kandidata katerekoli stranke hoče, ako misli, da je dober in priporočljiv kandidat. Pri primarnih volitvah naj vsaj voli za najboljšega kandidata. Zdaj je čas, da si izbiramo kandidate sami, ne pa da bi malomarno dopustili, da nam drugi kandidate izberejo in potem postavijo pred nas za poznejšo tajno volitev.



BRIDGEVILLE SE ZOPET OGLAŠA

Bridgeville, Pa. Ju-hu-hu! Ga že imam novega naročnika. Zadnjič sem rekla, da se poprej ne oglasim, dokler ne dobim novega naročnika za list Amer. Slovenec. No, sedaj ga imam in poleg sem še tudi dobila par naročnikov za „Novi Svet.“ Glasove pridržite toliko časa, da bom videla, če bo domača država imela kakega kandidata, da jih dobi on, če ne bodo seveda morali pripadati komu drugemu.

Ne vem, kako bi nadaljevala. Sem takega razpoloženja kot otrok, o katerem pravijo, da ima vse v enem mehu, smeh in jok. Vesela sem, seveda, ker sem dobila naročnika. Ob enem pa pomislite tudi to, koliko je ljudi na svetu, ki me jeziijo in dražijo. Celotam iz snežene Minnesote mi nekdo očita o črvihi lešnikih. Men-da ja niso toliko piškavi, da bi se videli od tukaj tja v Minnesoto. Pravi, da jih ima on toliko, da ne ve kam z njimi. Daj, k nam jih pošljite par listnatih košev, bomo videli kakšno lešnikovo robo vidinately.

Mrs. Cadonič v 'Spitsburgu' ploska z rokami, ker misli, da me bodo Ohajčanje na meh odrli, ker nisem šla v Millvale, Pa., gledat slik. Pravi, da se neki moški pritožujejo, da še niso dobili plačano, ko so lansko poletje kosili pri nas. — Hm! Delavec se mora za plačo sam potruditi. Ona dva naj bi bila šla pa krave molzt, ko so tisto travo jedle. — Rečem pa, da smo imeli tako imenitne kosce, kot še nikoli poprej in menda jih tudi nikoli več ne bomo imeli takih. Saj so se pripeljali približno 600 milj daleč in celo v avtomobilu "Hudson". Takega imena pri nas še nismo slišali, še manj pa da bi takšen avto kdaj videli.

Na Universal tudi izprašujejo, kje sta Matka in Špela. Jaz sem že večkrat predlagala, da morata zopet nazaj, ker

ju vsi tako pogrešamo. Morda jih pa vidimo, ko bota iskala botre za krstijo. Da bi pa mene za kak svet vprašala, se je oseba na Universal temeljito zmotila, kajti Špela in Matka sta že zdavnaj več pozabila, kot sem jaz kdaj vedela.

No, Tone s hriba se je pa zopet oglasil in pravi, da se mu "Novi Svet" dopade. Nič ne rečem. — Pa pravi dalje, da se mu tudi tisto dekle s pečo na glavi dopade. — Jaz pa skoro težko verjamem, da bi se njemu kdaj v življenju kako dekle dopadlo.

Sedaj bo pa že čas, da katero rečem o mojih ugankah. — Tam iz Clevelanda me je neka Dolenjka po domače okregala. Pravi, da predlogo čakam z odgovorom na uganke. Je že res, ampak k temu kreganju pripšem tudi g. urednika, ki precej zakasni z mojim dopisom, da ga takoj ne objavi. Pa, da po pravici povem, sem mu za moj zanj-nji dopis še hvaležna, da ga je toliko časa zadrževal, da je "debeli četrtek" minil, ker mi je nekdo iz Colorado pisal, da se bo tudi on lotil ugank, ko vidi, da je tudi jetrna klobasa za nagrado. Temu fantu povem, da ne bo nič s klobaso, kajti čas v katerem smo sedaj ni za take delikatose. Jetrne klobase se pa že ne smejo vsaki dan zobati kot na primer lešniki. Tista nagrada o jetrni klobasi je veljala samo za predpustni čas.

Tam v Ohajo se je nekdo skrtil pod ime John Voglar in mi dal uganko, katero naj rešim. Vprašuje, kako daleč je od tukaj do nebes. — Bog ve do katerih nebes ta Janez misli. Do enih se lahko z žlico doseže. Do onih drugih, kot jaz na nje upam in v katera pride tudi Janez, če bo priden, bi pa jaz rekla, da je od nebes do tukaj prav tako daleč, kot od tukaj v nebesa. To je samo par besed da bi pa jaz tako uganko pravilno rešila, bom pač morala še precej spati in vlečene potice pojedsti. Radovedna sem pa, kate-

rega leta je on meril in če je meril na vatle ali na čevlje. Glede nagrade, katero je namenil za pravilno rešitev pa ne vem če bi se bilo vredno mučiti z ugibanjem in reševanjem njegove uganke. Kdo se neki more zanašati na tistega jazbeca, ki bo prihodnje leto prilezel iz brloga? Do takrat sem že lahko jaz jazbecova sosed. Če sem uganko rešila, hočem jazbeca takoj imeti, pa bom Mr. Ključevka povabila na jazbecov party, da bo potem na lešnikov party pozabil. No, če pa pridete, en lešnik že dobite vsak, toda povem vam, da bote morali pol dneva seno razmetavati za to.

Pojdimo zopet nazaj k ugankam. Zadnjih namreč ni nihče pravilno rešil. Najbolj jih je pa pogodila oseba iz Johnstowna. Rešitev ugank je ta le: Koliko oseb mora biti, da "drajdudel" zapoje? Tri. — Kje je Roosevelt prvi kozarec vina izpil? Pod nosom. — Kakšen je razloček med vojakom in otrokom? Vojak baše puško, otrok pa hlače. — V kateri cerkvi je orožnik vzel nevesto izpred oltarja? V kateri se je poročil. — Kaj ima v starem kraju škof na vratu? Glavo.

Tukaj vam zopet dam pet ugank, potem bom pa za letošnje sezono ugank prenehala. Za sedanje uganke bodo za nagrado piruhi. Upam, da bom imela letos nekaj takih, da bodo "Two in One", to je piruh in piščanc. — Tukaj so torej uganke: 1) Kdaj je Abel Kajna ubil? — 2) Kdo je najbolj nespameten na svetu? — 3) Katera črka je najmočnejša? — 4) Kakšen je razloček med studenčico in meslnjo vodo? — 5) Kateri živali je pes najbolj podoben?

Sedaj pa le hitro rešite in kadar jih rešite, mi hitro sporočite, da bom vedela pripraviti piruhe. Ne pozabite pa tudi, da smo v času druge do-be kampanja za Amerikanskega Slovenca. V prvi dobi sem dobila enega novega naročnika in Bog daj srečo, da bi v drugi drugega in v tretji tretjga. Vsi poskusimo tako, pa bo na koncu kampanje veliko nevihih naročnikov, posebno še zastopniki se potrudite. Nobeden naj ne dobi manj kot tri, več pa naj jih le. — Najlepše pozdrave.

Mary Usnick, Morgan, Pa.

ROJAK IZ PENNE POROČA NOVICE IZ DOMOVINE

Sharon, Pa.

Pismo iz starega kraja iz Ponove vasi pri Grosupljem sem sprejel, in sicer od nečaka Antona Pritekel, tajnika gasilskega društva v Ponovi vasi, kateri piše:

Letošnji predpust se je dobro obnesel. V St. Jurju pri Grosupljem smo imeli sedem porok. Med temi se je poročil tudi Jakob Žitnik, (nečak A. V.) z Marijo Kostelec iz Hrastja. Na svatbi je bilo veliko veselja in zabave. Med drugimi so se svatbe udeležili tudi Anton in Marija Pritekel,

Rudolf in Marija Praprotnik, Tine in Neža Kostelec, Alojzij Glinšek, Alojz Škrjanc, Ivan in France Dremel in tudi naš Ivan Hribar, po domače Možinov oče, ki je že okrog 70 let star, pa še vedno zapoje in kadar pleše ima lahke noge kot mladenič. On je strasten lovec in ribolovec. To je še vedno njegova zabava kljub njegovim visokim letom. V pogovorih ki so nanesli, smo se spomnili tudi mojega strica Antona Valentinčiča, ki je zadnje poletje bil med nami kot naš gost tri mesece. Tukaj na svatbi smo ga zelo pogrešali. — Od novega leta do danes smo imeli deset porobov, med katerimi sta bila Ivana in Jože Furlan iz Rečje, ki zapuščata 6 nepreskrbljenih otrok. Kap je zadelo Ivana Dremela, po domače Puharjevega očeta. Žagal je drva in naenkrat zakričal da ga je nekaj udarilo pri srcu. Nato je odšel v hišo, kamor so poklicali zdravnika, toda bilo je vse zaman. Zadnji trenutek je še želel v bolnico in hoteli so mu željo izpolniti. Ko pa je bil pripravljen za odhod, je izdihnil v naročju svoje hčere in sina. Zapuščena žena in pet odraslih otrok. Bil je dober katoličan in gospodar. Največ se je ukvarjal z gospodarstvom in vožnjo. Vedno je imel po par izvrstnih konj.

Zadnjič sem bral dopis v listu od Ant. Valentinčiča, v katerem je opisal obisk v stari domovini in lov na podgane. Seveda smo se tej dogodivščini vsi nasmijali. Kakor sem pa videl, le ni vsega povedal, ker seveda nihče o sebi neče pisati. Šli smo torej na tisti podganji lov, ki je bil seveda razburljiv in stric še naslednjo noč ni imel miru pred nagajivo podgano. Končno je podgana plačila svojo drznost z življenjem. Sedaj je pred temi živalmi mir, ker ni več grozda, ne krač in ne klobas.

Dolžnost me veže, da potom Amerikanskega Slovenca sporočim rojakom, da sem prejel od Antona Valentinčiča iz Sharon, Pa., vsoto 1600 dinarjev in jo izročil na določeno mesto gasilski četi v Ponovi vasi. Ob enem mi je poslal imena darovalcev v pismu in časopisu. Člani gasilskega društva, ki so dolgo ugibali, kako bi se dostojno zahvalili darovalcem in zlasti A. V., ki se je potrudil in nabral tako lepo svoto, so končno sklenili, da se društvo posebej zahvali v Amerikanskem Slovincu vsem darovalcem. Mi pa bomo zabeležili njihova imena na spominski tabli in kadar bo kateri prišel na obisk v domovino, si bo lahko ogledal imena prispevalcev v gasilskem domu v Ponovi vasi. — Do meseca junija nameravamo dom dodelati in takrat prirediti veliko veselico. Takrat se bodo tudi prečitala imena vseh darovalcev iz Amerike. Ko bo dom dodelan, ga bomo slikali in sliko tudi vam poslali, da bote videli za kaj ste prispevali. — Iskrena hvala za sprejeti de-

(Dalje na 3. str.)

Dogodki

med Slovenci po Ameriki

Na obisku

Se mudi te dni iz Clevelanda, Ohio, gdč. Ana Bogofin, pri svojih sorodnikih. Ob tej priliki je obiskala tudi naš urad, zakar se ji iskreno zahvaljuje-mo.

Zopet novi državljani

Cleveland, O. — Pred kratkim je dobilo sedem naših rojakov ameriško državljanstvo in sicer štiri ženske in trije moški. — Tako se je število novih državljanov v naši slovenski naselbini od novega leta povečalo na 55 oseb.

Jubilej

La Salle, Ill. — Mr. in Mrs. Anton Piletič, tukaj poznana rojaka sta pred kratkim slavila 33 letnico zakonskega življenja.

V vodnjaku

Terre Haute, Ind. — Huda nesreča je tukaj zadelo rojaka John Stergaria, ko mu je njegov še ne tri leta star sinček padel v vodnjak in utonil.

Vest iz domovine

Detroit, Mich. — Tukajšnja rojakinja Neža Sanc, je prešla iz stare domovine žalostno vest, da ji je v Hudem lazu na Gorenjskem umrl njen oče Miha Demšar, v visoki starosti 85 let. Zapuščena žena in štiri hčere, tukaj v Ameriki pa dve hčeri.

Iz domovine

Cleveland, O. — Te dni smo dobili iz starega kraja dva priseljenca in sicer je prišla iz Ljubljane Ivanka Zorc, iz Jezera pri Preserju je pa prišel Alojzij Petelin, ki se bo zaenkrat nastanil v Akron, Ohio.

Žalostna vest

Warren, O. — Tukajšnji rojak Frank Pavlin je pred kratkim dobil iz stare domovine žalostno novice, da mu je na Žalostni gori pri Mokronoggu na Dolenjskem umrl njegov oče v častiljivi starosti 86 let. V stari domovini zapušča hčer, tukaj v Ameriki pa že omenjenega sina.

Smrtna kosa

Na Calumetu, Mich. je umrl rojak Math Grahek, v starosti 77 let, ki je živel na Ahmeeku. Doma je bil od Črnomlja in je bival v Ameriki okoli 40 let. Tukaj ne zapušča nikakih sorodnikov.

V Detroitu, Mich. je umrl John Žunič, doma od Črnomlja v Beli Krajini, star 70 let. Zapuščena sina in šest hčera.

Ko pošljate svojo naročnino za "Am. Slovenca" tekmo kampanje, ne pozabite omeniti, komu želite nakloniti svoje glasove!

"TARZAN NA RAZISKOVANJU"

(86)

(Metropolitan Newspaper Service)

Napisal: Edgar Rice Burroughs



Mala Nkima ni vedela kaj bi počela, ker se je naučila nekaj novega. Kakor brez uma je skakala in se vzpenjala z veje na vejo, z drevesa na drevo, v roli trdno držeca priklatno palico, na katero koncu pa je nekaj časa ni bilo več pisma. Nič kaj zadovoljna ni bila, ko je opazila, da se je pismo izgubilo.



Naenkrat jo je minilo tudi vse veselje do skakanja. Rada bi šla nazaj, da bi našla pismo, toda ni vedela kod je hodila. Ko se je ozirala okoli, je pod drevesom zapazila leseno kolibo. Radovedna je stikala okoli in kmalu staknila nad vratmi pismo, katero je naglo pograbila in zbežala stran od kolibe.



Ko je bila že precej oddaljena, je nataknila pismo na konec palice in zdirjala proti Tarzanu, razposajeno vihčeč palico s pismom, kot je videla, da je priteklo poprej sel s pismem k Tarzanu. Tarzan se je hotel pošaliti, da bi ji vzel pismo. Nkima je pa od razigranosti pozabila, da res prinaša pismo.



Nameste da bi pustila Tarzanu vzeti pismo, je skočila od Tarzana na drevo in ga klicala, naj jo vjame če jo more. Tarzan se je smiljal njegovemu veselju in stopil par korakov hrbatino za njo, ne vedoč, da je bilo to pismo ono, ki ga je napisala njegova soproga Jane in omenila v katero stran so krenili.

Nedeljski kotiček

J. M. Trunk.

PRVA NEDELJA V APRILU

"Po milosti božji sem, kar sem, in njegova mišost proti meni se ni izpraznila in natrudilo sem se bolj od vseh" (1 Kor. 15, 10). Kristjan si. Odkod? Pač le po milosti božji. Sam nisi ničesar pripomogel. Miljoni te milosti niso prejeli, ti si jo. Ali je to dosti? Tebi in neštetim s teboj ne bo pomagano, ako se sam ne prizadevaš. Prazna je milost, če se ne porabi. Celó škoduje. Bog pomaga delavnim in gorečim nikakor ne lenim in malomarnim. Le otrokom se odpirajo nebesa zastoj, ker se ne morejo zanje truditi. Kdor more sam delati, mora sodelovati z milostjo. Le pogled. Dva razbojnika sta umrla poleg Zveličarja. Eden se je izpreobrnil, to vemo. Drugi, tako moramo misliti, je ostal trdovraten in nesrečno umrl. Ali ni imel milosti? Nikakor ne. Umrl je prav poleg Spasitelja. Kri je tekla za ves svet in bi rešila lahko nešteto svetov. Nesrečnega Gezma pa ta kri ni rešila, ker se je on ustavljal notranji milosti. Mesto Jeruzalem pa je postalo vsem narodom svatilo večnega pogubljenja. Zakaj? "Da bi pač tudi ti vedelo, vsaj ta tvoj dan, kar je za mir tvoji. Ali zdaj je skrito pred tvoji očmi?" (Luk. 19, 42). Jožka je govoril Spasitelj te besede nad nesrečnim mestom. Do zadnjega dne se je ustavljal milosti. Gorje duši, ako hodi za Jeruzalemom.

Milosti ne porabiš. Kaznovan boš, ker se nisi zmenil za dar božji. Zelo si nespameten. Kar ti je dano, da se izveličaš, to ti bo pogubilo. Toliko ti bo škodo-

valo, kolikor bi ti bilo koristilo. Nisi hotel poslušati, ko te je Bog klical. Ali smeš pričakovati, da te Bog usliši, ko boš klical ti njega? Besede Kristusove o Judih so se izpolnile na celih narodih. "Kraljestvo božje se bo vam odvzelo in dalo se bo narodu, ki donša njegove sadove" (Mat. 21, 43). Vsakemu se bo tako godilo, če se ne zmeni za dano mu milost. Milost mu bo odvzeta.

To je zanj kazna na svetu. "Vzemite mu talent in dajte ga onemu, kateri ima deset talentov. Kajti vsakemu, ki ima, dalo se bo in preveč mu bo. Kdor pa nima, odvzelo mu se bo tudi to, kar ima" (Mat. 25, 28). Milost ima le tisti, ki jo sprejme kot seme, da mu na dobrih tleh obrodi mnogo sadu. Kdor je ne porabi, se zdi, kakor bi je ne imel, ker jo ima le navidez, ko se ji ustavlja. Seme, ki se ne izcimi, pogine. Enako je z milostjo ako je ne porabiš.

Tako tu. Kaj pa na onem svetu? Poslušaj. "Nepridnega hlapca vrzite v najskrajno temo" (Mat. 25, 30). Da ti zasluži milost, je Krist pretil svojo srčno kri. Ti se za milost ne zmeniš. Toraj se ne zmeniš za njegovo kri. Naj ostane le pri tem? Ne moti se. Kazen te čaka, če se ne poslušaš milosti, plačilo, če jo porabiš. "Kdor ima, se mu bo dalo in preveč mu bo". Kazen ali plačilo je v tvojih rokah. Izmed vsega, kar je Bog ustvaril, je edine milost nekaj božjega. Iz milosti se poraja siava, ki se bo razodela iz njene notranje krasote.

IZ GORIŠKE, PRIMORJA IN ISTRE

Spremembe pri podeželskih posojilnicah

Reorganizacija kreditnega gospodarstva, ki traja pod vodstvom rimskega inspektora za varčevanje in obrambo kredita skoraj že dve leti, se zmerom ni zaključena. Po vsej Italiji, kakor tudi v Julijski Krajini, je v likvidaciji precejšnje število malih kmečkih posojilnic in hranilnic, katerih obstoj na en ali drug način ni v skladu z notnim zakonom o teh posojilnicah, ki datira iz lanskega leta. Poročali smo že, da je v Julijski krajini deloma iz teh delov iz drugih razlogov v likvidaciji okrog 40% kmečkih posojilnic in hranilnic.

Pred kratkim je tržaško sodišče odredilo v smislu omejenega zakona tudi likvidacijo posojilnice pri Sv. Križu nad Trstom. Odvzeta ji je bila obnem koncesija za vse kreditne posle. Za komisarja je bil s posebnim dekretom imenovan dr. Joahim Palutan iz Trsta, za likvidacijske nadzorstvene svetnike pa Pasquale Manes, Luigi Fabris in Krištof Tenze.

Tak primer je pred kratkim nastopil pri kmečki posojilnici v Matenji vasi. Spričo tega je bila spremenjena tudi njena likvidacijska uprava. Za komisarja je bil imenovan Antonio Petito, ravnatelj potojnske podružnice tržaške mestne hranilnice, za člana likvidacijskega nadzorstvenega sveta pa so bili imenovani Edvard Dolenc, nemški gradščak iz Orehka, ki je prevzel predsedstvo sveta, italijanski trgovec Innocente Loi in neki Italo Fossati.

nimi vlaki, ki so potrebovali za vožnjo po tej sorazmerno kratki progi kar po več ur. Spočetka so bili ljudje zadovoljni z motornimi vlaki, kmalu pa so našli na njih tudi razne pomanjkljivosti. Stvar je toliko dozorala, da se je pričelo celo časopisje javno pritoževati.

Tako je "Corriere Istriano" te dni objavil članek, v katerem poudarja, da bi bilo mogoče sedaj prevoziti progo v dobrih dveh urah, pa motorni vlaki še zmerom potrebujejo za vožnjo od Pule do Trsta po tri in več ur. Na drugi strani pa je notranost vlaka tako urejena, da ima popotnik občutek, kakor da je stisnjen med sardine v škatli. Sedeži so tesni, pred njimi je tako malo prostora da se potniki s koleni zadevajo drug ob drugega. Vlaki so zlasti v času tujsko prometne sezone strašno prenapolnjeni. Pred kratkim so uvedli v teh vlakih tudi drugi razred, ki pa se v ničemer ne razlikuje od tretjega, razen da je nekaj prav takih tesnih sedežev rezerviranih za potnike, ki so pripravljani plačati za vožnjo nekaj več, da bi zato vsaj nekoliko bolj udobno potovali. Ljudje se spričo vsega tega kaj radi spominjajo na prejšnje, sicer počasne pa vsaj udobne potniške vlake.

Kostnica na Oslavju pri Gorici

Kostnica na Oslavju je skoraj dovršena, ni pa še dodelana cesta od soškega mostu skozi Pevmo na oslavsko pobočje in delo pri parku, ki bo ležal na vznožju stopnišča, ki pelje v kostnico, se je šele pričelo. Celotni spomenik v svetovni vojni padlim, ki je mogočen in za naš okus celo preveč masiven, bo blagoslovljen 28. oktobra. Središče

kostnice tvori okrogel, približno 25 metrov visok stolp, ki gre v tri nadstropja in je v premeru nad 30 metrov širok. Na fasadni strani ga stražita po en nižji in ožji stolp, tretji stoji pa v ozadju. H kostnici pelje široko marmornato stopnišče s 25 stopnicami. Kostni junakov so že prepeljali k zadnjemu počitku na oslavski grič in že počivajo v določenih prostorih. Vsak vojak, čigar ime so dognali, ima v marmornatem obzidju stolpov svoj kamnit grob, ki je 80 cm globok v prečni črti, zapira ga rožnata marmornata plošča, ki ima okrog 25 cm v kvadratu in nosi vojakovo ime. Grobov z imeni je v spomeniku 50.000, v treh obstranskih stolpih je pa v vsakem skupen grob za 10.000 nepoznancev, skupno čaka tedaj tu 80.000 mladih mož na božjo sodbo. Na Goriškem bomo imeli tri kostnice: v Kobaridu pri Sv. Antonu za Zg. Šoško dolino, na Oslavju za goriško okolico, v Redipulji pa za Kras.

Granata ga je raztrgala

Janez Leban p. d. Jakoncjev na Rodnah in France Rutar, p. d. Mchčev, oba iz Tolmina, sta na Ločah na cesti, ki pelje iz Tolmina proti Čadrgu, hotela izprazniti granato, ki sta jo našla v bližnjem grmičevju. Obkolila ju je kopica otrok, ki so radovedno opazovali nepremišljeno početje. Mimo pride domačin in našene otroke, češ, da se lahko zgodi grozna nesreča. Komaj so se otroci razpršili in se je previdni svarilec oddaljil kakih 50 m, je divje počilo in mladenič sta ležala v svoji krvi onesveščena na tleh. Par hipov zatem je ves prepaden stopil na kraj nesreče tolminski kaplan g. Šarf, ki je bil nesel sv. popotnico v čadrske hribe in se je ravno vračal. Nudil se mu je pretresljiv prizor: Leban je ležal tam negiben z razparanim trebuhom in številnimi ranami, Rutar je bil pa ves črn, osmojen po obrazu in tudi nezavesten. G. kaplan je takoj spoznal, da za Lebana ni pomoči in ga je hitro dal še v sv. olje. Res je tudi neprevidni mladenič po štirih urah bridkega trpljenja tam na cesti izdihnil, Rutarja so prepeljali v goriško bolnišnico, za njegovo življenje pa ni nevarnosti.

Ceste asfaltirajo

Staroslavno državno cesto, ki pelje iz Gorice po vsej Soški dolini do Predila in naprej proti severu, hočejo predelati v prvovrstno prometno žilo. Razširili, zravnali in modernizirali so jo že, sedaj jo hočejo še asfaltirati. Del iz Gorice do Kanala ima že asfalt, zdaj so se pričela dela za asfaltiranje proge od Kanala do Kobarida. Na raznih točkah so že v teku pripravljala dela: dovažanje gru-

Kratke novice

Zopet s smrtjo kaznovana nepremišljenost. 19 letni Jožef Trampuš, ki je stanoval na Goriškem Gradu, je našel še nerazstreljeno bombo. Brez pomisleka se je lotil izpraznjevati. Pri tem je zarjavil stroj eksploziv in nesrečne ga fanta razmesaril do smrti.

Pet okostnjakov izza francoskih vojn. V Romansu ob Soči je neki tamošnji posestnik kopal nov vrt. Pri tem delu je našel na ostanke petih okostnjakov. Ugotovili so, da so to zemeljski ostanke francoskih vojakov, ki so se pred več kot sto leti borili v naših krajih.

V soncu se koplje tu v Jul. krajini, da je veselje, vendar so noči in jutra mrzla — toplomer kaže okrog ničle — in v nekaterih predelih piše oster, tenak veter, ki reže v kosti. Zato nismo nič kaj zdravi. Prehladov, influenc, pljučnic je vse polno, bolnišnice so zasedene in tudi mrtvaščina se prepočesto oglašuje.

HITLERJEVA ROJSTNA HIŠA

Slučaj kaže hišo v avstrijskem mestu Braunau, v kateri se je kot sin neznanega čarinskega uradnika rodil pred pribl. 49. leti sedaj mogočni diktator Nemčije, Adolf Hitler. Ob svojem prihodu v Avstrijo je Hitler obiskal tudi to hišo.



Susanna W. Perkins Wilson, hči delavske tajnice Frances Perkins, ko se je nedavno poročila v New Yorku s Paulom Wilsonom.

Smrt uglednega moža. Na Oslavju pri Gorici je umrl po kratki bolezni tamošnji posestnik Jože Klanjšček, star 74 let. Pokojnik je bil trden gospodar, ki je zaradi svoje značajnosti užival velik ugled v soseski in v vsej goriški okolici.

Sredi zime bi kmalu umrli zaradi vročine. Neko nedeljo popoldne so trije tržaški delavci stopili v javno ogrevalnico v ulici Crosada, da bi se v goriki sobi kaj pomenili. Posedli so okrog velike peči, ki je kurjena z ogljem, izžarevala neznošno toploto. Ena beseda da drugo in tako niso nič mislili na prehudo vročino. Kmalu pa začnejo drug za drugim tožiti, da se počutijo slabo. Še nekaj hipov in že se zlekne eden izmed trojice nezavesten po klopi, kmalu mu sledita tovariša. Rešilni voz jih je moral prepeljati v bolnišnico, kjer so ugotovili napad vročinskega vala.

Dve novici iz Vipave. Požar je uničil gospodarsko poslopje tukajšnjega posestnika Jožefa Fabijana. Na srečo so prihiteli pravočasno na pomoč ognjegaščiki, ki so preprečili hujšo nesrečo. Škoda, ki jo utrpel Fabijan, žal, ne bo krita z zavarovalnico. — Na Gradšču je bilo ukradenih Francozov Zivcu 11 kolesi s petelinom vred. Ljudstvo se vznemirja, ker je bilo v zadnjem času v sosednjih vaseh pokradenih nad 40 kolesi, o pregrešnih prijateljih okusnih koleskih beder pa ni nobenega sledu.

Oglasi v "Amer. Slovincu" imajo vsikdar uspeh!

ZA PIRUHE

bo poslal marsikdo svojim domačim v stari kraj kak dar. Mi pošljamo denar v stari kraj in druge dele sveta zanesljivo in točno že več let. Denar dobijo prejemniki na dom pot pošte brez vsakega odbitka. Pošljite vašim velikonočna darila pravočasno. Včeraj so bile naše cene:

V JUGOSLAVIJO:		V ITALIJO:	
Za \$ 2.55.....	100 Din	Za \$ 6.50.....	100 Lir
Za \$ 5.00.....	200 Din	Za \$ 12.25.....	200 Lir
Za \$ 7.20.....	300 Din	Za \$ 30.00.....	500 Lir
Za \$ 10.00.....	420 Din	Za \$ 57.00.....	1000 Lir
Za \$ 11.65.....	500 Din	Za \$ 112.50.....	2000 Lir
Za \$ 23.00.....	1000 Din	Za \$ 167.50.....	3000 Lir

Pri večjih svotah poseben popust.

ZA IZPLAČILA V DOLARJIH:

Za \$5.00 pošljite.....	\$5.75	Za \$10.00 pošljite.....	\$10.85
Za \$25.00 pošljite.....	\$26.00		

Vsa pisma pošljite na:

John Jerich

1849 W. CERMAK ROAD CHICAGO, ILLINOIS

Širom Jugoslavije

Kratko veselje

Neki vlomilec je odnesel postrežnici Mariji Pongračevi v Celju z njenega stanovanja hranilno knjižico in 5561 dinarjev gotovine. Storilec je 42 letni delavec Anton K. iz St. Janža na Dolenskem. Pri njem so našli še tri tisočake, ostalo je bil zapravlil s prijatelji.

Nevarno orožje

Iz Ptuja poročajo, da se je 14 letni dijak Jože Tanjšek v šoli med poukom igral z nabojem za flobertovko. Naboj mu je pri tem eksploziviral in mu težko poškodoval levo roko.

Nesreča

Na Šmartinski cesti v Ljubljani je neki neznan avtomobilist podrl na tla 45 letno delavčevno ženo Marijo Paradiž iz Ljubljane, ki je dobila prave hude in nevarne poškodbe.

Pod voz

Iz Zaboršta v okolici Dola pri Ljubljani so pripeljali v ljubljansko bolnico 12 letno posestnikovo hčerko Marjeto Kuharjevo, ki je, ko se je vračala iz šole padla pod voz nekega kmeta, pri čemer je dobila hude in nevarne poškodbe.

Tragična nesreča

V Selnici ob Muri sta se zmenila posestniški sin Jože Gornik in njegov oče, da pojedeta v gozd spravljat posekane dreve k poti, da ga bota potem s konji odpeljala domov. Ker se je oče še nekaj zadržal v hlevu, je sin šel na prejšnjem in kar sam pričel z delom. Ko je hotel spodnesti posekan hrast, ki se je pri padcu vloyil za drugo drevo, je hrast padel nanj in ga močno pritisnil k tlom. Ko je prišel oče, je našel sina že skoro v zadnjih zdihljajih. Umrl je kmalu potem, star 24 let.

Tisti, ki imajo pod svojo streho druge liste, katoliških pa ne, niso zanesljivi katolici.

NOVO ŽIVLJENJE V ROCK SPRINGSU

Rock Springs, Wyo.

Dne 2. januarja letos, je bilo pri cerkvi sv. Cirila in Metod v Rock Springsu kanonično ustanovljeno društvo Najsvetjšega Imena. Lepo je bilo videti, ko je bilo omenjeno nedeljo popoldne sprejetih v cerkvi za enkrat 35 mož in fantov. Takoj potem je sledila v cerkveni dvorani seja, pri kateri se je izvolil društveni odbor in so se sprejeli načrti, da se pridobi v to društvo kolikor mogoče veliko število novih članov. — V odbor so bili izvoljeni John Moto predsednik, Carl Sever tajnik in Steve Rihovich, blagajnik.

Kot se je pokazalo, je bila agitacija za nove člane uspešna. To smo imeli priliko opaziti v nedeljo 13. marca, ko je bilo sprejetih v društvo štiriindvajset novih članov. Skupnega sv. obhajila so se to nedeljo zjutraj udeležili vsi stari člani, kakor tudi kandidati, kateri so bili potem sprejeti v društvo. Toda, tudi sedaj še ne bomo mirovali. Naš cilj je, da se članstvo društva Najsv. Imena pomnoži, da bo to društvo dika fare sv. Cirila in Metod v Rock Springsu, ki bo najbolj aktivno društvo katoliških mož in fantov za koristi fare.

Namen, ki ga imamo v programu našega društva Najsv. Imena je zlasti dvojen in sicer: Prvi je ta, da delujemo in se pripravljamo na to, da bi se čimprej postavila v naši fari katoliška farna šola. Drugi namen, ki je zelo koristen je ta, da bi kako izvedli načrt, kako bi držali skupaj našo katoliško mladino in ji nudili zdravega razvedrila, da bi se iskala drugod, v pokvajeni družbi, zlasti kar se tiče razvedrila skozi poletne mesece. Naša želja je, in pričrni smo da bodo vsi člani sto odstotno aktivni v tem delovanju.

Carl Sever, tajnik

OFFICE OF COUNTY CLERK OF COOK COUNTY, ILLINOIS (STATE OF ILLINOIS)) SS. COUNTY OF COOK)

Po določbah odseka 34 zakona o primarnih volitvah v Illinoisu s tem potrjujem, da je barva papirja, ki se bo uporabljal za primarne glasovnice posameznih strank za primarne volitve, ki se bodo vršile v Cook okraju, izven mest Berwyn, Chicago, Chicago Heights in Harvey, trg Cicero in vasi Evergreen Park, Elmwood Park, Morton Grove, Niles Center, Summit in Stickney, v torek, 12. aprila 1938, sledeča:

DEMOKRATSKA STRANKAMODRA
 REPUBLIKANSKA STRANKABELA

V POTRDILO TEGA stavljam tukaj svoj podpis in pritisnem žig okraja Cook, 24. marca 1938.

MICHAEL J. FLYNN, okraj. klerk Cook okraja, Illinois

Veliko odgovornost imajo stariši radi tega, kak tisk naročajo in imajo pod svojo streho.

NA PRODAJ

trgovina z baryami, s poslopjem, zalogo blaga in z orodjem vred. Cena \$2,500. Proda se zaradi starosti. — Christ Allgair, 2315 So. Damen ave. Chicago.

23 LET IZKUŠNJE

Pregleduje oči in predpisuje očala

DR. JOHN J. SMETANA

OPTOMETRIST

1801 So. Ashland Avenue
 Tel. Canal 0523

Uradne ure vsak dan od 9. zjutraj do 8.30 zvečer.

"Dušica"

ROMAN
Spisala E. Orczy
Prevedel Paulus

Gospod Percy Blakeney je stanoval v neznanhi hiši ob reki Seini. Na tempeljsko ječo se je videlo iz njegovega okna in na sodno palačo. Precej daleč je bilo tja.

Armand je pospešil korake. Ura je bila devet na bližnjem stolpu, ko je neopaženo smuknil skoz polodprta vrata in si tipal pot po temnem dvorišču.

Še dvoje ozkih kamenitih stopnic strmo navzgor. Skoz vrata na desni je svetlikala luč, potrkal je.

Minuto pozneje je bil med prijatelji. Zadovoljno si je oddahnil.

Soba je bila sicer skoraj prazna in silno preprosta, stoli so bili polomljeni, divan trd ko les in njegova prevleka raztrgana, da je črna konjska žima gledala iz lukenj, preproge po tleh so bile shojene in obrabljene.

Pa vkljub temu je soba pričala, da biva v njej človek finega okusa in ki je vajen udobnosti.

Vse je bilo izredno snažno, v peči je gorel prijeten ogenj in širil vabljivo gorkoto, zrak je bil svež in na mizi je stal šopek zimskih cvetlic v preprosti pa okusni vazici. Po sobi je visel rahel vonj prijetnega parfuma, ki je Armandu posebno dobro del po hoji v smrdljivem zraku ozkih ulic.

Gospod Andrej Foulkes, lord Anton Dewhurst in lord Hastings so sedeli krog peči. Pristrčno so pozdravili prišleca.

"Kje je Blakeney?" je vprašal Armand, ko so si stisnile roke.

"Tukaj!" je zadonel prijeten, vesel glas iz vrat sosedne sobice.

In tam med podboji je stal mož, ki se je zoper njega dvigala orjaška pest celega naroda, ki bi za njegovo glavo francoska republikanska vlada radevolje plačala vse svoje zaklade, mož, ki so ga kakor divji psi zasledovali vohuni, pa ga nikdar niso našli, ki mu je dan za dnem, pa vedno zaman, obljubovala revolucionarna vlada krvavo maščevanje.

Ali se je tega zavedal? Ali je bil le brezmejno lahkomišeln?

Niti najzvestejši njegov prijatelj, gospod Andrej Foulkes, tega ni vedel povedati.

Le toliko je gotovo, — ko je stal sedaj le tu med vrati, izbrano oblečen po najnovejšem kroju, s pozlačeno tobačnico v nežni beli roki in s finim svilenim žepnim robcem v drugi, vselega lica, dremavih oči, bi kedo rekel, da je to dovršen gizdalič pariških ali londonskih salonov, ne pa mož dejanja in odločnosti, na noben način pa ne vodja tistih drznih in smrtnonevarnih pobegov izpod guillotina, ki so užigali en narod v plameneče navdušenje, drugega pa h krvavemu maščevanju.

Pa da je iz vse njegove osebnosti izhajala nepremagljiva sila, tega nihče ni mogel zanikati, kdor ga je le enkrat videl.

Pogled, ki je od časa do časa zazarel kakor blisk iz njegovih sinjih, navadno globoko od trepalnic zastrtih, lenih oči, odločne, neuklonljivo voljo izražajoče poteze, ki so zdajpazdaj legle krog njegovih usten in za trenutek, pa le za trenutek popolnoma izpremenile njegove lice, navadno dremavo in bebasto, — vse to je pričalo, da je mož rojen vodja, zapovednik.

In prav v tem trenutku ni bilo ničesar

o vsem tem videti na dobrovoljnem, malomarnem možu, ki je stopil med svoje prijatelje.

Armand je pohitel k njemu in mu stisnil roko, rahlo kesanje se mu je vzbujalo, nedvomno pri spominu na doživljaje tistega dne, ki se niso prav nič ujemali z naročili vodje.

Zdelo se mu je, da je iz polzaprtih oči šinil po njem bister, vprašujoč pogled in mu prodril na dno duše ter jo razgalil prijatelju v vsej njeni grešni nepokorščini.

Pa pogled je šel mimo kakor blisk in Armand je bil prepričan, da si je le domišljeval. Saj ničesar ni bilo videti na vsej njegovi zunanosti, kar bi bilo moglo izdati njegovo skrivnost.

"Pozen sem, se bojim," je začel. "Hodil sem po ulicah, pa sem se skorajda zablodil. Upam da niste dolgo čakali!"

Spet so posedli krog ognja, gospod Blakeney pa je rajši stal. Počakal je da so se udobno razporežili in bili pripravljeno da ga poslušajo.

Nato pa je dejal: "Za prestolonaslednika gre —" Kratko, mirno, brez uvoda je povedal. In razumeli so ga.

Saj so slutili, za kaj gre, še skoraj prej nego so prejeli vsak svoje naročilo, da se morajo nemudoma podati v Pariz. Andrej Foulkes je svojo mlado ženo zapustil radi tega in Armand je zahteval, da tudi on dobi svoj delež na plemenitem podjetju.

Percy Blakeney je bil že tri mesece nepretrgoma v Franciji.

Sedaj je bil v Parizu, sedaj v Nantesu, pa spet v Orleansu. Spremljal je nedolžne žrtve, ki jih je iztrgal revoluciji, k obali, kjer so ga čakali njegovi pomočniki, spremljali rešene in jih odpravljali na svobodna angleška tla. On sam pa se je zopet in zopet vračal v samo žrelo revolucije in nevarnosti, kjer so mu vohuni stregli za življenjem in je guillotina stezala svoje krvave roke proti njemu. — Za prestolonaslednika je torej šlo —.

Vsi so poslušali in pridrževali sapo, ravedovni in polni plemenitega navdušenja. Nobeden ni znil besedice, njihove oči so visele na vodji, da bi jim prav nobena beseda ne ušla.

Sila, ki je žarela iz tega moža, se je prav tedaj kazala v vsej svoji moči.

To ni bil več junak salonov, zaspani, dremavi, bebasti Percy, ki so se njegovim travastim domislekom smejali po vsem Londonu, — to je bil mož odločne, železne volje, vodja na čelu svojih čet, hladen, premišljen, pa miren vkljub nevarnosti, ki nikdar še ni bila tako velika in neposredna, ko topot pri tem podjetju.

"Vse mislim je pripravljeno," je nadaljeval po kratkem molku. "Simonova odideta. Odpustili so ju. Danes sem zvedel. V nedeljo se selita iz tempeljske ječe. Ta dan je vsekakor edini, ki je ugoden za našo stvar.

Kar mene zadeva, jaz v trenutku ne morem zasnovati nobenega določenega in trdnega načrta. Slučaj bo v zadnjem hipu narekoval, kaj je treba ukreniti.

Toda vsak izmed vas mora pomagati in le če boste brezpogojno ubogali, smemo upati na uspeh."

(Dalje prih.)

NAPRODAJ

Prodeti se mora, lesena hiša s petimi sobami, "furnace" kurjava, lesena garaža na Winchester Avenue, blizu 23. ulice. Gotovine \$1000. Ostalo na dve letno vključno po 5%.

DRUGA je v dva in pol nadstropja zidana hiša, po 3 in 4 sobe v flatu. Kurjava na

peč, garaža za dve kare. 21st Place blizu Leavit streeta. Najemina nosi \$71.00. Cena \$6,000.00 Vprašajte pri: John Loenertz, 2052 W. 21st Str. Chicago.

Ko pošiljate svojo naročnino za "Am. Slovenca" tekem kampanje, ne pozabite omeniti, komu želite nakloniti svoje glasove!

M. Klarich in sin

GENERAL CONTRACTORS and BUILDERS

(Pooblaščen in zavarovan pogodbeniki in stavbeniki)



3121 S. Parnell Ave. CHICAGO, ILL. Tel. CALumet 6500

Prevezamo vseh vrst stavbinskih del, novih hiš, trgovin, tovarn, sol, itd., kakor tudi razna popravila in modernizacije starih hiš. Osebnost nadzorujemo vse naše delavce in vse naše delo popolnoma garantiramo za kakovost in solidnost. — Nasvete, proračune in načrte dajemo na zahtevo brezplačno. Naše cene so zmerne, a naše IME je vaša garancija.

P. S.: Danes je čas, da graditelj Zakaj bi plačevali najemnino — ko morete z istim denarjem odplačevati novo hišo. Vse informacije na zahtevo.

Velikonočne razglednice

tiskane v slovenskem jeziku imamo v zalogi:

VELIKE RAZGLEDNICE z lepimi slikami, s slovenskim pozdravom v kuvertah stanejo komad po10 centov

MALE RAZGLEDNICE v obliki dopisnic, pa stanejo po 5 centov komad, ducat pa.....40c

Naročila sprejema:

Knjigarna Amerikanski Slovenec

1849 W. Cermak Rd., Chicago, Illinois

Praktična priprava

za vsako katoliško družino, da jo ima za slučaj, kadar je treba klicati k bolnikom duhovnika.

Slika predstavlja takozvani "SICK CALL OUTFIT", ki se rabi kadar se kliče duhovnika.

Vsa priprava je zelo praktična. Predstavlja lep križ, kadar se ne rabi, ki ga lahko obesite na steno. Narejen z orehovega lesa. Meri 10 palcev. Križ je vdelen, kakor pokrovček, in se odpre, nakar je v znotraj prostor, oz. luknja, kamor se vtakne križ, na vsako stran pa kot svečnika, kamor vtaknete sveče.

Zraven: dobite 2 sveče, pravno stekleničico za blagoslovljeno vodo, bel prtič in bato ter zraven tiskan list z vsemi navodili, kako se rabi in spravlja. Stav je zelo praktičen za vsako hišo. Kadar se pa ne rabi pa pravi kras kot lep križ za vsako katoliško hišo. Stane s poštnino vred

\$4.50



"SICK CALL OUTFIT" druge oblike.

V lepi škrinjici, pokrito z umetnim usnjem, lepo okrašeno s svilo znotraj. Križec z orehovega lesa in zraven dva prta, dva krožnika, svečki in vsa oprema, kakor jo vidite na sliki.

Zelo pripravno za vsako katoliško hišo. Kadar se ne rabi se lepo zavije in zloži v škrinjico, isto pa spravi na suh kraj in traja leta in leta.

Stane s poštnino

\$3.50

Naročnini je vedno pridjati zraven potrebni znesek v Money Orderu, ali čeku in isto poslati na:

Knjigarna Amerikanski Slovenec

1849 West Cermak Road Chicago, Illinois

Pisano polje

J. M. Trunk

Razdrapanost.

Dokazati pravilnost kakega naziranja je pogostoma vrlo težka zadeva. Enako trnjeva zadeva je tudi, kadar gre za zgrešeno in napačno naziranje, mišljenje. Prav na obe strani pa postane zadeva zelo lahka, ali pri pravilnem naziranju lažja, ako kdo idejo prakticira, se po nji ravna. Dokaz za pravilnost krščanskega naziranja ne zadene na nobene težkoče pri onih, kateri po krščanskih načelih žive, krščanstvo prakticirajo. Kdor živi nekrščansko, temu bo beseda za dokaz bob ob steno. Tudi pri napačnem naziranju je tako. Vrlo nečedna zadeva je porodna kontrola. Kdor ni zašel v to močvirje in ima tudi trdno voljo, da se ne poda in se ne bo podal na tako polzko pot, temu bo grdoba takega početja jasna, ne bo treba dosti besed za dokaz te profinaravne grdobe. Kdor pa je zdrknil na to polzko pot, zašel v to moralično močvirje pri tem bo težko zadela kakva beseda, izdal kak še tako jasen dokaz. Kdor gnije, ne občuti smrada gnilobe.

Odtod časih čudne prikazni. Z materializmom se okuži lahko tudi kak katoličan. Mnogi so okuženi. Pri takih je boj zoper napačne komunistične ideje skoroda brezupen. Razdrapani so, za svoj materializem pričakujejo nekaj, in komunistična ideja jim je prijetna, dasi morda sami dobro vidijo, da je napačna. Materializem pokrije vso napačnost komunizma.

Posebno se vidi to pri vrlo zakriti porodni kontroli. Iz najbolj prozornega razloga se prakticira. Ako kdo nastopi zoper to rak rano, je ogenj v strehi celo v nekih "katoliških" krogih, ako se tam roba prakticira. Čudni so posamezni pojavi pri SZZ, pa zopet niso prav nič čudni, ako so že

prej duše razdrapano. Kadar pride kdo z vso resnico na dan, sikajo take razdrapano duše ko gadje. Za zdrav ud lahko primeš in ni nobenih bolečin, če še tako krepko primeš, ampak dotakni se obolelega uda, in ves obolet clovek se zvije.

John Lokar piše v "E" iz Collinwooda, O. Vsa razdrapanost zija iz dopisa, tako glede komunizma in Španije in bombardiranih žena in otrok, kakor tudi glede tiste famozne porodne kontrole. Duhovščina je vsa in vsega kriva, ampak le nekaj bi bilo, kar bi se dalo izrabi v prid te nečedne in skrite kontrole celo baje od strani nekega duhovnika in skoroda mu kušne roko. Skrito je in radi bi zakrili s še tako prozornimi razlogi, pa nehoje sami spravlja na dan in pred javnost, ker vsaka razdrapanost bukne na dan, če se take nečedne robe dotakneš, naj bo to potem pri komunizmu ali porodni kontroli, ali kjerkoli, kjer nekaj gnije.

ZNIŽANA CENA!

Preostalo je še nekaj izvodov poezij

"IZ ŽIVLJENJA ZA ŽIVLJENJE"

zložil in izdal IVAN ZUPAN urednik "Glasila K. S. K. J." 6117 ST. CLAIR AVE. CLEVELAND, OHIO

Cena 50c s poštnino vred.

Naročite jih sedaj, dokler zaloga ne poide!

ZA RAZNA

električna dela

se rojakom v Chicagi vljudno priporoča

MILAN MEDEN

Pokličite:

LAWndale 7404

Za Velikonoč

Ako Vam razmere dopuščajo, se bodele gotovo tudi letos spomnili svojcev v starem kraju za praznike z malim darom v obliki denarne pošiljke. Naše cene za pošiljke so:

Din 200 za.	\$ 5.00	Lir 50 za.	\$ 2.40
Din 500 za.	11.50	Lir 100 za.	6.35
Din 700 za.	16.25	Lir 200 za.	12.35
Din 1000 za.	22.00	Lir 300 za.	18.00
Din 2000 za.	45.00	Lir 500 za.	29.00
Din 5000 za.	112.00	Lir 1000 za.	57.00

Pri večjih zneskih se daje sorazmerno popust. — Pošiljamo tudi v dolarjih. — Nakazila izvršujemo tudi brzojavno.

SKUPNA POTOVANJA

Kakor vsako leto priredimo za svoje rojake tudi letos več skupnih potovanj v stari kraj in sicer:

11. MAJA se vrši majsko potovanje na modernem orjaškem brzoparniku QUEEN MARY.

1. JUNIJA bo prvi poletni izlet na gigantskem rekordnem brzoparniku NORMANDIE. Ta dan odpotuje tudi prva skupina izleta Slovenske ženske zveze. Vsakdo je vabljen, da se pridruži.

22. JUNIJA odpotuje druga in glavna skupina izleta Slov. ženske zveze. Vsi rojaki in rojakinje so vabljeni, da se pridružijo. Potnike tega potovanja spremlja podpisani Leo Zakrajšek, ki bo skrbel za udobno potovanje svojih potnikov.

Za cene kart in druga pojasnila pišite na spodaj navedeni naslov.

NOTARSKA OPRAVILA Kadar rabite pooblastilo ali kako drugo listino za stari kraj, bodele najbolje storili, ako se obrnete na naš naslov:

LEO ZAKRAJŠEK General Travel Service, Inc. 302 East 72nd St., New York, N. Y.

NOVI SVET

je poučen, zabaven in zanimiv slovenski mesečnik v Ameriki.

Prinaša zanimive zgodovinske podatke o ameriških Slovencih, poučne članke, zanimive črtice iz življenja slovenskih izseljencev in lepe povesti. Stane na leto samo \$2.00; za Kanado in inozemstvo \$3.00. — Naročnino je poslati na:

NOVI SVET

1849 West Cermak Road, Chicago, Illinois